Teplo - procvičovací příklady

1. Jak velkou energii slunečního záření pohltí voda o objemu  1 m3, zvýší-li se její teplota z 10°C na  
    20 °C? Hustota vody je  1 000 kg/m3 měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.°C.  ( 42 MJ)

2. V nádobě je voda o objemu  5,5 litru. Jaké teplo odevzdá voda tělesům ve svém okolí, ochladí-li se 
    o  40oC (a nezmrzne-li)? Hustota vody je  1 000 kg/m3, měrná tepelná kapacita vody je  
    4,2 kJ/kg.oC. ( 924 kJ)

3. Kolik tepla potřebujeme na ohřátí železné plotýnky elektrického vařiče, která má hmotnost 
    0,4 kg, z  20oC na  200 °C? Měrná tepelná kapacita železa je  0,45 kJ/kg °C. (32,4 kJ)
4. V nádobě je  5,0 kg vody o počáteční teplotě  80 oC. Jak velké teplo odevzdá voda svému okolí, ochladí-li se na  20 oC? Měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.oC. ( 1,3 MJ)

5. Bylo smícháno 8 litrů vody o počáteční teplotě  60 oC s 10 litry vody o teplotě  81 oC. Kolik litrů vody  10 °C teplé bylo třeba přidat, abychom dostali směs  40 oC teplou? (19 litrů)

6. V nádrži je voda o objemu  300 litrů a o teplotě  10°C. Přidáme vodu o teplotě  90 oC, až dosáhne teplota vody  35 o C. Kolik litrů teplejší vody přidáme do nádrže? ( 136 litrů)

7. Radiátorem ústředního topení prošlo za hodinu 180 litrů vody, která se ochladila o  32oC. Určete teplo, které odevzdala. Měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.oC, hustota vody je  1 000 kg/m3. (24,2 MJ)

8. Měděný odlitek o hmotnosti  15 kg odevzdal do okolí při ochlazování  1 380 kJ tepla. O kolik  oC se ochladil? Měrná tepelná kapacita mědi je  0,383 kJ/kg.oC. (240 °C)

9. Jaké množství tepla se uvolní při vychladnutí  1 dm3 hliníku z 30 oC na  20 oC? Hustota hliníku je  
2 700 kg/m3 a měrná tepelná kapacita hliníku je  0,9 kJ/kg.oC. (24,3 kJ)

10. Voda o hmotnosti  1 kg odevzdá do okolí teplo  4,2 kJ. O kolik stupňů Celsia poklesne její teplota? ( 1 °C)

11. Jaké teplo přijme voda, která vyplňuje bazén kryté plovárny o délce  100 m, šířce  6 m a hloubce  
2 m, zvýší-li se teplota vody v bazénu z  10 oC na  25 oC? Hustota vody je  1 000 kg/m3, měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.oC. (75,6 GJ)

12. Měřením bylo zjištěno, že část povrchu Země o obsahu  1 m2 pohltí při kolmém dopadu slunečních paprsků energii  1 330 J za  1 sekundu. Jakou energii slunečního záření pohltí část povrchu Země o obsahu  1 km2, dopadá-li sluneční záření na tuto plochu kolmo po dobu  1 hodiny? 
(4,8 . 106 MJ)

13. Vodu o objemu  1 litr nalijeme do železného hrnce o hmotnosti  500 g. Jaké teplo přijme hrnec s vodou, zvýší-li se jejich teplota z 15 oC na  100 oC? Hustota vody je  1 000 kg/m3, měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.oC, měrná tepelná kapacita železa je  0,46 kJ/kg.oC. (0,38 MJ)

14. Jaké množství tepla je třeba na ohřátí  0,1 l glycerolu o  12 oC? Hustota glycerolu je  1 260 kg/m3 a měrná tepelná kapacita glycerolu je  2,43 kJ/kg.oC.  (3,7 kJ)
15. Elektrický bojler má objem  120 l. Kolik tepla spotřebujeme na ohřátí vody v něm z  20 oC na 
 85 oC? Vypočtené teplo vyjádřete v kilowatthodinách [kWh]. Hustota vody je  1 000 kg/m3 a měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.oC. (9,1 kWh)
16. Určete teplo, které odevzdá těleso ze železa o hmotnosti 20 kg a teplotě  620 oC, sníží-li se jeho teplota na  20 C. Měrná tepelná kapacita železa je  0,46 kJ/kg.°C. ( 5,5 MJ)

17. V nádobě je voda o objemu  250 ml. Jaké teplo přijme tato voda, zvýší-li se její teplota o 60 °C ? Hustota vody je  1 000 kg/m3, měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg.°C. ( 63 kJ)
18. Po smažení zůstalo ve fritovacím hrnci  1,8 kg oleje o teplotě  140 oC. Měrná tepelná kapacita oleje je  2 kJ/kg. °C. Kolik tepla se z oleje uvolnilo, než vychladl na pokojovou teplotu  20 °C? (432 kJ)
19. Do jaké výšky byste mohli zvednout vodu o hmotnosti 100 kg, kdybyste na to vynaložili stejnou energii jako na její ohřátí o  10 °C? Měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg. °C, hodnota tíhového zrychlení je  10 m/s–2 (4,2 km).
20. Určete hmotnost vody, která při ochlazení z  63 °C na  37 °C odevzdala  600 kJ tepla. Měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg. °C . ( 5,5 kg)
21. Do vody o hmotnosti  800 g a o teplotě  12 °C byla ponořena platinová koule o hmotnosti 150 g, která byla před tím zahřáta v elektrické peci. Určete teplotu pece, stoupne-li teplota vody na  19 °C. Měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg. °C, měrná tepelná kapacita platiny je 0,13 kJ/kg. °C. 
( 1 225 °C)
22. Na jakou teplotu se ohřeje voda o hmotnosti  0,4 kg a o počáteční teplotě  20 °C, dodáme-li jí  
30 kJ tepla. Měrná tepelná kapacita vody je  4,2 kJ/kg. °C. ( 38 °C)
23. Do vody o objemu  350 litrů a o teplotě  80 °C nalijeme vodu o objemu  120 litrů a o teplotě  
18 °C. Jakou teplotu má směs?  ( 64 °C)
